

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — 1.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A Narodna Ochrana szerb egyesület készítette elő a merényletet.

Leleplezték a trónörökös elleni összeesküvést.

Sarajevo, július 2.

A vizsgálat, amely a trónörökös-pár ellen elkövetett merénylet dolgában foly, ma szenzációs eredményre vezetett. Kétségtelen hiteles adatok alapján megállapították, hogy a merénylet összeesküvés eredménye s hogy

a felbujtó egy szerb katonatiszt, Pribicevics Milán őrnagy, a hírhedt Pribicevics testvérek egyike s testvérének, Pribicevics Valér horvát képviselőnek, főrésze volt a merénylet előkészítésében.

Pribicevics Valér neve még a horvát felségárulási perből ismeretes. Ekkor a bíróság hosszabb börtönbüntetésre ítélte, ezt azonban nem töltötte ki, mert a király megkegyelmezett neki. Kétségtelenül megállapították azt is, hogy az a hat komitácis-bomba, amellyel a merénylők dolgoztak, a kragujeváci arzenálban készült.

Az a feltevés tehát, amelyből a vizsgálat kiindult, hogy a merényletet szerb földön készítették elő, teljesen igaznak és helyesnek bizonyult. Auszria és Magyarország trónörökösét és feleségét Szerbia gyilkolta meg. Ez a harmadik merénylőnek, Grades Trifko gimnáziumi tanulóknak töredelmes vallomásából derült ki.

Elfogták a harmadik tettest is.

A Sarajevótól néhány kilométernyire levő Ustipracsa községben szerdán délután két csendőr elfogta Grades Trifko, palei születésű, 19 éves tanuló. Grades, mint már jelentettük, volt a harmadik tettestárs s mint most a vizsgálat kétségtelenül megállapította, a harmadik bombát ő dobta. Így közvetlen tettestárs volt.

A nyomozás mindent megtett Grades kézrekerítésére. Ezt az embert hajszolták Sarajevó rendőrei és Bosznia egész csendőrsége napok óta. Végre szerdán délután négy óraker telefon-jelentés érkezett Sarajevóba elfogatásáról. A merénylet harmadik tettestét négy csendőr azonnal Sarajevóba szállította. Itt dr. Gerde Ödön kormánybiztos hallgatta ki először s kihallgatása a késő éjszakai órákig tartott.

Grades, aki a palei szerb pap fia, két évvel ezelőtt kicsapták a gimnáziumból s azóta vett részt a nagy-szerb mozgalomban. A merénylő egyébiránt töredelmes vallomást tett és a vizsgálatot nyomára vezette a merénylet értelmi szerzőinek.

Vallanak a merénylők.

Honnan szerezték a bombát?

Cabrinovics, aki eddig konokul hallgatott a merénylet értelmi szerzőiről, — vallomásában csak annyit mondott, hogy neki eltökélt szándéka volt a trónörökösöt meggyilkolni. A hőrtön azonban megszólaltatta. Szerdán éjszaka a vizsgálóbíró elé akart menni. Midőn kívánságát teljesítették, ott részletes vallomást tett.

A másik merénylő Princip belátta, hogy helyzetén tagadással nem változtat, ő is vallomástételre jelentkezett. Az izgalmak azonban annyira megviselték, hogy az éj folyamán nem tudta elmondani vallomását, hanem megígérte, hogy csütörtökön mondja el. Kijelentette, hogy nem lesz tekintettel senkire sem, leleplezi bűntársait s a rendőrség kezére adja az összeesküvők névsorát. Csupán annyit kér, hogy szerdán éjjel hagyják pihenni.

— Az én életem nem ér egy fabatkát sem, — mondotta az elkeseredett merénylő, — azt akarom, hogy a másé se érjen többet.

Cabrinovics, aki az első merényletet követte el, a rendőrségen mostani vallomásában beismerte, hogy Belgrádban bízták meg a merénylettel. Beismerte továbbá azt is, hogy a bombát Cigo-tól kapta, akinek most már a teljes nevét is elárulta. Ciganovicsnak hívják s a bombákat Belgrádban, a Slatni Morava koresmában adta át neki. Az átadásnál jelen volt Princip és Grabes is. A bombákkal azután elmentek Sabacba, majd Sarajevóba. A bombákat, összesen 6 darabot Princip őrizte.

Június 27-én, szombaton a három merénylő találkozott egymással. A trónörökös akkor már visszatért a hadgyakorlatról, ahol a merénylők nem követhették volna el tettüket, mert Ferenc Ferdinánd állandóan a katonaság között volt és nem férhettek volna hozzá. Szombaton megállapították, hogy vasárnap ismét találkoznak és ekkor majd szétosztják egymás közt a bombákat.

A találkozás vasárnap reggel 10 órakor a Csumuria-utcában, Vlenic Gyuro cukrászüzletében meg is történt. Princip itt mindegyik társának adott egy-egy bombát és kijelentette, hogy meg kell halni Ferenc Ferdinándnak. A találkozásról eltávoztában Cabrinovics a Cirkusz téren lévő Skrey József vásári fényké-

pészhez ment, ahol lefényképezte magát. A merénylő a fotografusnál már nagyon izgatott volt, gyakran kinézett az ablakon és annyira biztos volt abban, — hogy senki se tud tervéről, hogy még a bódé előtt álló rendőrtől sem félt.

Schrey többször megkérte Cabrinovicsot, hogy üljön egyenesen, de ez nem mert kiegyenesedni, mert félt, hogy akkor a fényképész észreveszi a kabátja alatt rejtgetett bombát. Ezért idegesen rákiáltott a fotografusra:

— Sietek, nem érek rá, kapjon le úgy, ahogy vagyok.

A következő pillanatban kész volt a felvétel és alig egy-két pillanat múlva Cabrinovics már a trónörökös autójára hajította a bombát.

Princip ezalatt a Latin-hidnál helyezkedett el és tőle 20 méternyire, a Ferenc József-utcában Stern Manó divatkereskedő üzlete előtt Grabes állt a bombával. Amikor Princip elkövette a gyilkosságot, Grabes látva, hogy a merénylet sikerült, a nagy zür-zavarban letette a bombát a gyalogjáró szélére, elvegyült a tömegbe és elmenekült.

A rendőri nyomozás megállapította, hogy a merénylők szombaton egyáltalában nem tartózkodtak Sarajevóban. Cabrinovics Vivián lakott, Princip Hadziszin, Grabes pedig apjánál, Paleban tartózkodott. A bombákat Sarajevó közelében egy vidéki városban rejtették el, hol senki sem férhetett hozzájuk. Ma délelőtt egy vegyes bizottság ment ki a bombákért, hogy behozzák azokat Sarajevóba. — Ebben a pillanatban a rendőrség még maga sem tudja, hogy hogyan jutottak a merénylők Sarajevóba, amelyet elzártak az idegenek elől.

A merénylet értelmi szerzője.

Az éjjeli órákban valósággal megdöbbentette a sarajevói hivatalos köröket a rendőrségnek az a hivatalos megállapítása, hogy a trónörökös elleni összeesküvést Pribicevics Milán, volt közös hadseregbeli főhadnagy, jelenlegi szerb őrnagy, szervezte. Pribicevics a norvátországi felségárulási pörnek volt a fővádoltja és vele együtt a hónapokig tartó vizsgálati fogságot megosztotta öccse, Pribicevics Valérián, horvát tartománygyűlési képviselő. Mindkettőjüket súlyos börtönbüntetésre ítélte a bíróság, de királyi amneszciát kaptak. Pribicevics Milán azóta Szerbiában élt, belépett a szerb hadseregbe, ahol őrnagyságig vitte fel és ezt a magas katonai rangját arra használta fel, hogy sarajevói szerbek dinasztia-ellenes törekvéseit előmozdítsa. Pribicevics a titkára a Narodna Obrana szervezetnek — amely a nagy-szerb propagandát irá-

Lüster kabátok mellénnyel és magányosan, valamint tennis és mosó öltönyök óriási nagy választékban

a legolcsóbb szabott árakban

szerezhető be

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 774

férfi, fiú és gyermekruha nagyáruháza. Piac-utca 41. sz

nyitja. Ezek a féktelen izgatók a monarchia ellen lázítottak és mikor már-már elkerülhetetlennek látszott a harc, összeröptetésbe léptek a komitékkal, felfegyverezték őket és pénzzel látták el.

Ma még titok, hogy hogyan került össze Pribicevics és Princip. A rendőrség a nyilvánosság számára semmi közlést se tesz, annyit azonban megállapítottak hivatalosan is, hogy Pribicevics ajánlotta Principet a belgrádi Ciganovicznak, akit a legutóbbi háború alatt szerzett érdemei elismeréséül a szerb államvasutak főtiszt viselőjének neveztek ki. Ciganovic és Princip azután megállapodtak a merénylet részleteiben. A bombákat Pribicevics Milán szerezte be a kragujeváci arzenálból. Pribicevics volt a feje az összeesküvésnek, de hogy kik voltak a banda tagjai, azt egyelőre sejtetni sem lehet. A vizsgálat során elhangzott fontos vallomások azt látszanak igazolni, hogy a merényletről Pribicevics Valérián, horvát tartománygyűlési képviselő is tud.

Ma délelőtt 11 órakor a vizsgálat abban a stádiumban van, amint itt leírtuk. A vizsgálóbíró most hallgatja ki a két merénylőt, azonkívül a merénylők tettestársaként letartóztatott cukrászt és még két másik egyént, akiknek a nevét azonban titkolják.

Eddig összesen 350 embert tartóztatnak le, akiknek az a vétkük, hogy állítólag tudtak a merényletről. A nyomozás rendkívüli energiával folyik s még a mai nap folyamán szenzációs letartóztatások várhatók.

Összeesküvés Belgrádban.

Kragujeváci kincstári bombák.

Belgrád, július 2.

Megállapítható, hogy Belgrádban már napokkal a merénylet előtt suttogtak arról, hogy Ferenc Ferdinánd nem hagyja el élve Sarajevót.

Valahány, a nagy-szerb eszméért elkövetett merénylet történt, még mindig szent Vid napjára esett, annak a napnak az évfordulójára, amikor török fegyverek a Rigó-mezőn megdöntötték a szerb császárságot. E napon mindig megújítják a szerbek a fogadalmat, hogy helyreállítják Dusán cár birodalmát s aki ennek útjába áll, azt erőszakosan eltávolítják. — Három évvel ezelőtt ugyancsak Dan-Vidov-kor történt a merénylet Sarajevóban Varesanin tartományi főnök ellen.

A rigómezei csata mostani ötszázadik évfordulójának emlékeztetésképpen a nagy-szerb tulzók egyesülete, a Narodna Obrana (Nemzeti Védelem) gondoskodott. Ebben az egyesületben együtt vannak nemcsak az úgynevezett királygyilkos tisztek, hanem mindazok, akik a Balkán-háború megindítását elősegítették. Az egyesület látható feje fölötte láthatatlan, de mindenki által tudva György szerb király áll, akinek azért kellett a trónörökös-ről lemondania, mert annak idején nagyon is nyíltan exponálta magát az egyesület élén az osztrák-magyar monarchia ellen való gyűlölet szításában. Az annexió idején az egyesület képviselte a bemasírozás politikáját, az egyesület szerelte fel a komitácikból álló gerilla-csapatokat, hogy betörjenek Bosznia területére.

György herceg látszólagos visszavonulása óta a Narodna Obrana nem szünt meg ellenünk dolgozni. Egész sereg kémet nevelt, akikkel elárasztotta a magyar délvidéket, valamint Hercegovinát, Boszniát és Horvátországot. Valahány fanatikus szerb ifjút kiutasítottak a dinastia-ellenes üzelmek miatt Boszniából, — mind a keblére ölelte, tajben-vajban fűrésztotte s amikor már jól kikészítette őket céljai számára, kellő pénzzel és instrukcióval visszaküldte őket Boszniába.

Ilyen módon vált feltétlen engedelmes eszközökké a két sarajevói merénylő — Cabrinovic és Princip is.

Egész határozottsággal állíthatom,

hogy a belgrádi osztrák-magyar követség besugói, mint pozitív tény megállapították, hogy a két gonosztevő a Narodna Obrana költségén élt Belgrádban uri módon s hogy ez az egyesület látta el őket a kragujeváci katonai fegyvergyárból kikerült bombákkal, amelyekből nem kettőt, hanem tizenkettőt vittek magukkal. Az ezer korona, melyet Princip sarajevói lakásán találtak, csak egy töredéke annak az összegnek, amit az egyesület szen Vid napjának vérbefulladására áldozott.

Persze, a hivatalos Szerbiának most nincs tudomása a merényletről. Krokodilus-könyveket siró táviratokban kondoleál Magyarországnak és Ausztriának, de már sajtóirodája útján jó eleve világga kürtöli, hogy a két merénylő elmezavardott ember, amit azért hangoztat, hogy ha vallomásaik esetleg kompromittálnák Szerbiát, hitelüket, mint örült emberek nyilatkozatait, megsemmisítsék.

Audiencián a királynál.

Bécs, július 2.

A király ma délelőtt Schönbrunnban fél óras kihallgatáson fogadta Thun Jarosláv herceget, a meggyilkolt trónörökös-pár gyermekeinek gyámját. Ezután Haus Antal admirális, tengerészeti parancsnok jelent meg audiencián a királynál.

Miért nem jöhet Vilmos császár a temetésre?

Bécs, július 2.

Nagy feltűnést keltett, hogy Vilmos császár nem jön el a trónörökös pár temetésére. Ehez különböző kombinációkat fűztek. A tény az, hogy Vilmos császár indiszponálva van. Zsábjában szenved. Képviselőiben Henrik porosz herceg jelenik meg a temetésen, több kíséreléssel.

Jön-e a román trónörökös?

Bécs, július 2.

Azt a hirt közölték, hogy Károly román király képviselőiben Ferdinánd román trónörökös holnap Bécsbe érkezik a temetésre. Ezt ma megcáfolják.

Megcáfolják a Szerbia elleni demarchét.

Budapest, július 2.

Tözsdei körökben ma az a hír terjedt el, hogy a monarchia külügyi kormányának demarchéja már meg is történt Szerbia ellen. Illetékes forrásból ezt a leghatározottabban megcáfolják s azt mondják, — hogy erre nincs szükség, mert fel kell tételezni minden civilizált államról, hogy ha ott ilyen bűncselekmény derül ki, a legszigorúbb vizsgálatot indítja a tettesek ellen.

Érkeznek a temetésre.

Bécs, július 2.

Mária Valéria főhercegnő és Lipót Szalvátor főherceg már ma, délután négy órakor megérkeztek Bécsbe a temetésre.

A belgrádi Narodna Obrana szervezte az összeesküvést.

Főlbérelték a tetteseket.

Ami az első pillanatban is már szinte kétségtelenné látszott, most a leghatározottabban megállapították, hogy a trónörökös-pár ellen elkövetett merénylet összeesküvés műve, sőt az is kiderült, hogy ezt a belgrádi Narodna Obrana szervezte és ez bérelte föl a tetteseket. Mindez pedig nem föltevés többé, hanem hivatalosan is konstataált tény, amelyet a magyar kormány egyik sajtótudósítója: a Magyar Távirati Iroda az alábbi jelentésben közöl:

Sarajevó, július 2. Az eddigi vizsgálatból minden kétséget kizáróan kint, hogy a merénylet összeesküvés eredménye. A két tettesen kívül egész sor embert, főleg fiatal embereket letartóztatott. Megállapítható ezekről, éppen úgy, mint a tettesekről, hogy a belgrádi Narodna Obrana bérelte fel őket a merényletre s ez látta el őket bombá-

val is. És megállapítható, hogy ezt a feladatot vállalták is.

Dr. Gagrialdi Emánuel, zágrábi ügyvédjelölt levelet intézett egyik fővárosi lap szerkesztőségéhez, amelyben azt közli, hogy ő már öt hónappal ezelőtt tudott az összeesküvésről, amely nem csupán a trónörökös, hanem a király ellen is irányult. A merényletet Belgrádban szervezték és Amerikában kerestek hozzá alkalmas embereket. Pontosabb jelentésben háromszor számolt be a zágrábi rendőrségnek. Azt írja, hogy közölte a rendőrséggel azt is, hogy bővebb információi is vannak.

Egyház és iskola.

Beiratások a kereskedő társulat polgári fiúiskolában. A beiratások 1., 2., 3., és 4-én 9—12-ig és d. u. 3—5-ig lesznek. A beírásnál 6 korona felvételi díj, negyedévi tandíj 17.50 korona és vallásdíj fizetendő. A más fajta iskolából átlépni szándékozók most iratkoznak be, hogy a felvételi és különbözeti vizsgálatra vonatkozó utasításokat kellő időben megkaphassák. A tandíjkezdésményi folyamodványokat július 10-ig kell beadni.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő tanévre szóló előzetes beiratások d. e. 9—12-ig eszközölhetők.

Megjutalmazott tanítók. A tanítókat illető ösztöndíjak odaitélése tegnap délután történt meg a ref. egyháznál. A bizottságülésén Dicsőfi József lelkészelnök elnökölt s jelen voltak Juhász Ignác és Tömöri Jenő tagok. Első helyen Mocsáry Lászlót, ezt a rendkívül ambiciózus, tehetséges, derék tanítót tartotta jutalomra érdemesnek a bizottság s kivüle még ösztöndíjat kaptak: Kerékgyártó József, Vargyas Bálint és Láposy Erzsébet tanítónő.

Az első szentszéki ülés Debrecenben.

Növendék-papok felvétele.

A hajdudorogi püspökség ujonnan ki-nevezett szentszéki tagjai tegnap az első gyűlésre jöttek össze Debrecenben. A tagok közül 21-en jelentek meg, még a távolabbi vidékekről, a székelyföldről is eljöttek, ami azt mutatja, hogy az új egyházmegye ügyei iránt igen élénk az érdeklődés.

A szentszéki ülés a gör. kath. iskola nagytermében folyt le tegnap délelőtt Miklósy István püspök elnöklése alatt. Emelkedett hangú, nagy hatású megnyitó beszédében a szeretetet és békét hirdette. A szeretet és béke fogja biztosítani mondotta, az egyház érdekében való sikeres együttműködést.

Azután a szentszéki ülnökök letették az esküt.

Az ülés legfontosabb tárgya a növendék-papok felvétele volt. Igen sok pályázó jelentkezett. Tizennégy növendék-papot vett föl a szentszék. Ezek közül kettő a püspüki irodában lesz foglalkoztatva, a többieket a szemináriumba küldik.

Az ülés végeztével Miklósy püspök ebédet adott a szentszéki ülnökök tiszteletére. A közebed a Royal külön termében folyt le gazdag menüvel. Sok lelkes toast is hangzott el a banketten.

Városi közgyűlés. Harmadik nap. Kihelyezik a kisállomást.

Nem nagy érdeklődést mutattak a városi közgyűlés harmadik napján a tárgysorozat hátralevő pontjai iránt a városatyák, pedig több fontos ügy volt hátra.

Nagy ellenszenvvel fogadta a közgyűlés a háziszemét fuvarozásáról alkotott szabályrendeletet, melyet már egyszer visszautasított, de a szemétfuvarozási vállalat megkísérelte újra előhozni a szabályrendelet-tervezetet. Nem elég az, hogy jóval drágábban szállítaná a szemetet, mint most a magánvállalkozás, hanem még arra akarná felhasználni a tulajdonosokat, hogy ők válogattassák ki a szemetet, a vállalat pedig éppen csak az értékesítésével szeretne foglalkozni. Olyan frívol bösmérsége ez — a haszonra való törekvésnek, hogy nem is lehetett más a sorsa, mint a legridegebb visszautasítás. Ez be is következett.

Hosszu vita keletkezett a „kocsitároló” körül. Csodálatos dolog, hogy milyen naivak az emberek. Oly nyilvánvaló, hogy a „forgalmi”-nak egyszerű kocsiraktár kell. Ha most megkapja a száz holdat a tároló részére, akkor bevárhatja, míg a város kezdeményezi a kisállomás kihelyezését, no pedig akkor többbe kerül ez a — városnak.

Ezért kellett a tárolót összekapcsolni a kisállomás kihelyezésével. **Maga a miniszter is erre az álláspontra helyezkedett, mert a legelőnyösebb a város közönségére nézve.** Inkább ingyen, haszonbér nélkül adja a város a száz holdat a forgalmi, de kösse össze a kisállomás kihelyezésével. Ezt kerülné a forgalmi és ha más nem is, az bizonyítja a junktim előnyös voltát a városra, hogy Márk Endre indítványát, t. i. esztendőn belül a városi tanács kezdeményezte a kisállomás helyezését, ezt az indítványt megszavazták a „forgalmi” vasutársaságainak jelen volt igazgatósági tagjai is, ami pedig azt bizonyítja, hogy a kisállomás kihelyezés kérdésének ily módon való megoldása nem lesz káros a forgalmi és vasutársaságainak. A junktim elejtése nagy kárt jelent a városnak. A jövő igazolni fogja.

Az első tárgy.

Délután 3 órakor nyitotta meg a közgyűlést Domahidy Elemér főispán. Folytatták a tárgysorozat tárgyalását.

Első tárgy a gazdasági felügyelő (jósázigazgató) és műszaki állás szervezése, a gazdasági és kulturatanácsnoki állások kvalifikációjának megváltoztatására vonatkozó javaslat volt. A tanács javasolta, hogy a jósázigazgatói állás szerveztesse, a gazdasági tanácsnoki állás képesítése a jogvégzettség legyen. Peczkó Ernő elfogadja a tanácsi javaslatot. Jánosi Zoltán indítványozza, hogy a gazdasági tanácsnok képesítése gazdasági, vagy jogi legyen. A főispán is helyesnek tartja Jánosi indítványát, mert végeredményként nem a képesítés, hanem a rátermettség döntő. A közgyűlés elfogadja Jánosi indítványát, majd a szervezeti szabályzat módosítására vonatkozó javaslatok tárgyalásánál a kulturatanácsnoki állás képesítése ügyében úgy határoztak, hogy az jogi vagy középiskolai tanári oklevél legyen.

Le a napirendről.

Nagy vita kerekedett a háziszemét fuvarozásáról alkotott szabályrendelet felett. A vállalat vezetőségének eme szörnyszülöttje általános visszautasításban részesült.

Sümeghy Béla indítványozta, hogy vegyék le a napirendről ezt a képtelen szabályrendeletet, mely nem szolgálja a közönség érdekeit. Ma például nagyobb ház 100 koronát fizet és minden szeméjt elhordják, ezután háromszoros díjat szedne a vállalat és

a szemetet a háztulajdonosokkal válogattatná és nem is vinne el minden szemetet, úgy, hogy azt külön kellene elhordani. Ez képtelenség. Rámutat a vállalatnál divó gazdálkodásra. A vállalatnak 2 szemétfuvar 13 korona 20 fillérbe kerül, mikor a szállótelepre trágyát szállít és a 2 szekér trágyáért kap 2 koronát. A leghelyesebb volna ez egész vállalatot beszüntetni. (Helyeslés.)

Bárdos Géza szerint semmi értelme nincs a vállalkozásnak, mert a mostani állapotnál jobbat nem teremtené, sőt sokkal rosszabbat. A szemetet a vállalat a háztulajdonosokkal szortírozatná, maga csak a kész, értékesíthető szemetet venné át.

Medgyaszay Miklós tanácsnok képtelenségnek tartja, hogy a vállalat szortírozza a szemetet, mert akkor ráfizetne. Budapesten szortírozó-géppel válogatták a szemetet, de ott is abbahagyják, mert ráfizetnek. Zöld József aljegyző megjegyzi, hogy az állandóan adomentes házak után a szemétfuvarozás díját a tanács állapítja meg.

Jóna Vince a napirendről való levétel mellett foglalt állást. A vállalat csak a biztos haszonra akar menni és nem kevesebbet szándékozik, minthogy a háztulajdonosok a vállalat szemétszortírozó cselédjei legyenek. Vissza kell utasítani az ilyen szabályzatot. Hasonlóképp érvelt Freund Jenő is.

Ezután a közgyűlés óriási többséggel visszautasította a tanácsi javaslatot.

Levették a napirendről a posta telken keresztül tervezett utca ügyét is, mert a miniszter nem kívánja más helyen elhelyezni az új postapalotát.

A kisállomás kihelyezése.

Vita nélkül fogadta el a közgyűlés a homokkerti villamos vasut építése ügyében az ismert tanácsi előterjesztést.

Nagy vita támadt a magyar vasuti forgalmi részvénytársaság által tervezett kocsitárolótelepre vonatkozó tanácsi előterjesztés felett. A tanács javasolja a 100 holnyi terület átengedését évi 10 000 korona bérért meghatározatlan időre, egyúttal benyújtotta a szerződéstervezetet is a forgalmival.

Márk Endre elfogadja a tanácsi javaslatot, azonban szorítani kívánja a kisállomás kihelyezését is, mert az állapotok türehtelenek. Indítványozza, hogy a kihelyezés dolgában egy éven belül tegyen javaslatot a tanács.

Jánosi Zoltán változatlanul fogadja el a tanácsi javaslatot, mert a kihelyezés nem a város közönségének sürgős, hanem a vasutársaságnak, mert szük a kisállomás. A város fejlődését nem akadályozza a kisállomás, hiszen a nagyállomáson túl épült a Homok-, Boldogfalva- és Vargakert, a szerencsi vonalon túl a Csapókert. A forgalmat hidak, felüljárók építésével is le lehet bonyolítani. A város most nincs abban a helyzetben, hogy 700 000 koronát adhasson a kisállomás kihelyezésére. Meg kell várni, míg maga a vasutársaság jön vele, addig vasuti átjárókkal is le lehet bonyolítani a forgalmat.

Than Gyula minden közzgazdasági kérdésben szívesen hajlandó áldozatot hozni, mert hiszen a város fejlődését a szíven viseli. A tároló azonban nem azt szolgálja. Nagyon jó helyről informáltak a tároló ügyében. — Azok a színes előnyök, melyekkel be akarják hizelegni a tárolót a közgyűlésnek, előtte nagyon elhomályosodnak. Az egész ügy arra vezethető vissza, hogy a nyirbátori vasutnak nincs állomása. Ezért kell a Tároló 100 holdja. Fel kell szabadítani a kisállomással, a nyirbátori és a nánási vasut vágányaival lekötött területet. Türehtetlen állapotok uralkodnak ott. Egész sereg elgázolás és szerencsétlenség történt már ott, de a jajkiáltás és a jogos zugolódás nem hatol át a városháza vastag falain. A vásártéren, nyugati és pesti soron vonatok robognak végig, a házak falai megrepedeznek. A kihelyezést halogatni nem lehet, mert a városnak és a közadózó közönségnek sokkal fontosabb ez, mint a tároló. Az nem megoldás, amit Jánosi ajánl, hogy felüljáró hidakat építsünk, mert legalább hármat kellene létesíteni egyszerre, a Miklós-, Széchenyi- és a Hatvan-utca végén. Horribilis költségbe kerülne, sokkal többbe,

mint a kihelyezés. A kisállomás kihelyezéséért 700 000 korona hozzájárulást kér az érdekelte vasutársaság, a három vasuti hid építése pedig nyolcszáz ezer koronába kerülne. A vasuti átjáró hidakra tehát ráfizetne a város. A város és a város közönségének, megbénított ipari, kereskedelmi, különösen gazdasági forgalmának zavartalan lebonyolításánál, különösbben pedig a város természetes tovább fejlődésénél szükség van a kisállomás kihelyezésére és ha ezt most nem kapcsolják össze a kocsitároló ügyével, majd a jövőben nehezebb lesz a közhangulat által is sürgetett megoldás és akkor nagyon sokba fog kerülni a városnak. Egy intézmény felett csak a közel multban is, amely kulturális, gazdasági előnyökkel járt a városra, iparára, kereskedelmére és forgalmára is jelentős sikereket ígért, sőt a város erkölcsi súlyát is emelte volna, türelmetlen gesztussal napirendre tértünk és most egy bizonytalan tároló-tervet szeretettel ölelünk a keblünkbe. A szegény, adózó és panaszkodó polgárság érdekében szükségesnek látja, hogy a kisállomás kihelyezését a tároló kedvéért most ne ejtsék el. Ezért indítványozza, hogy a tároló ügyét vegyék le a napirendről és azzal adják vissza a tanácsnak, hogy a tároló ügyét a kisállomás kihelyezésével kapcsolatban hozza ismét a közgyűlés elé. Az alkalomat nem szabad elszalasztani, a junktim mellett van.

Márk Endre fentartja indítványát.

Jánosi Zoltán hosszasan foglalkozott Than Gyula beszédével. Nincs szükség junktimra. A város ráér várni, míg a társaságnak sürgős lesz a kihelyezés. Költői nagytánsnak tartja, hogy oly sokba kerülnének a felüljárók. Legfeljebb 800 000 koronába.

Bernát Sándor: Egyenkint legalább 300 ezer koronába kerül darabja!

Domahidy Elemér főispán: A nagyvasuti átjáró hid városi hozzájárulása 300 ezer korona volt.

Lőfkovits Arthur: Elfogadja Than Gyula indítványát, mert a „forgalmi” lekötí ugyan a 100 holdat, de csak annyi után fizet bért amennyit igénybe vesz. A tizezer koronából majd ezer korona lesz. Ez a tizezer korona csak mézes madzag, melyet végig huznak a szánon. A junktim mellett van, mert ha a tanács javaslatát fogadjuk el, eladjuk magunkat és kiszolgáltatjuk a város érdekét. Nem látja oly rózsásnak a dolgot, mint Jánosi, mert a tároló nem 400—500 munkást fog foglalkoztatni, hanem esetleg 30—40 munkást.

— Még annyit se! — szólnak közbe.

Végül is szavazással döntöttek. A többség a napirendről való levétel ellen döntött, majd elfogadta a tanácsi javaslatot és szó többséggel Márk Endre pótlását is.

Természetesen a határozatot újra megfelebbezik. Jánosi Zoltán még a közgyűlés alatt kijelentette, hogy a felebbezést ő is aláírja.

Megbolházott számadás.

Az egyetem felállítása folytán szükséges a nyirbátori vasut sineinek áthelyezése. Egyszer már tárgyalta ezt az ügyet a közgyűlés de akkor azzal adta vissza a tanácsnak, hogy más megoldást keressen. A tanács a 80 000 koronába kerülő áthelyezést javasolja, mert a másik megoldás többbe kerülne.

Bernát Sándor elfogadja ugyan a tanácsi javaslatot, azonban alaposan belenézett a nyirbátori költség-számlájába, melyeknek több tételét kifagásolta. A régi összekötő vágányt fel lehet használni az áthelyezésnél 500 méter hosszúságban és ez 10—12 ezer korona megtakarítást jelent, mert a vasut csak vasként vette föl a sineket. Törölni kívánja a tíz százaléban felvett anyagkezelési pótlékot; ez 6200 korona. Csupán a teljesített munkák után jogos az időközi kamatszámítás, az sem lehet több 6 százaléknál. A város helyiség is új tétel, ami nem tartozik a sináthelyezéshez. Nyolc pontban sorolta fel kifogásait, melyekből kiderült, hogy mily borsosan tud számítani ez a város hatalmas anyagi támogatásával létesült vasutársaság a — városnak.

Természetesen a közgyűlés egyhangulag elfogadta Bernát indítványát, aki a felszólá-

szával ezeket mentett meg a városnak. Milyen jó is, ha a városnak a mérnöki hivatalon kívül is van — szakértője!

Kisebb ügyek.

Vita nélkül szavaztak meg 20.000 korona póthitelt a fatágatásokra, a rendőrpalota építésénél megszavazták a futótesteknek az eredeti tervtől eltérően való elhelyezésére és a Gilányi-kaszárnyának átalakítására szükséges költségeket.

Tudomásul vették a Kossuth-szobor költségeiről az elszámolást. A szobor 198.645 korona 49 fillérbe került. Az alap megmaradt részét parkirozásra használják fel. A nagy-kölcson felvételének előmunkálataira kiküldött bizottság megbízatását meghosszabbították.

Sümeghy Ferenc indítványozta, hogy a Csapó-utca torkolatának kiszélesítésére szükséges Darvas-ház kisajátítását mondja ki a közgyűlés. A tanács javaslatát fogadták el, hogy a Csapó-utca rendezésére a szeptemberi közgyűlés elé tegyen javaslatot.

Kertész Imre kérését, hogy haszonbérletét hosszabbítsák meg, teljesítették. Az urkocsis egyesületnek versenydíjra 2000 koronát szavaztak meg. A hortobágyi csárda bérletét Fésüs Lajosnéval meghosszabbították, ugyancsak a nagyalomzugi bérletet is.

Jánosi Zoltán ellenezte a szinigazgató kérelmének teljesítését, hogy 40.000 korona biztosítékából 20.000 koronát kölcsön adjanak neki. Csupán az esetre szavazza meg, ha kezeset állít. Freund Jenő melegen pártolja a kérelmet. Herczeg János felhívja Freundot, hogy vállalja el a kezességet a szinigazgatóért. (Derűltség.) Révi Nándor indítványozza, hogy a 20.000 koronát a bérletből biztosítsák az igazgató által ajánlott 4 részletben. Révi Nándor indítványát nagy többséggel elfogadják.

Több apró személyi ügy elintézése után megsemmisítették a szegényházi ruhaneműszállítások vállalatba adása tárgyában kelt tanácsi határozatot Kardos László felebbezése alapján.

Az előkertés építkezés.

Nagyobb vita támadt a homokkerti birtokegység felebbezése körül, melyben az építési szabályzat 110. §-ának hatályon kívül helyezését kérte.

Patay József hosszabb beszédben fejtegette, hogy milyen nagy igazságtalanság esett a kertiségek szegény lakosaival, akiket az előkertés építkezésre akarnak szorítani. A villaszerű építkezésnek van értelme a Simonyi- és a Széchényi-után, de semmi értelme a kertiségekben, ahol a szegény lakosság nem díszkerteket akar csinálni, hanem kolompért ültet és minden kis földterületet ki akar használni. El kell törölni 25.000 ember érdekében ezt a sérelmes szakaszt.

Révi Nándor rámutat azokra az anomáliákra, melyeket ez a sérelmes rendelkezés idéz elő. Ott van a Virág-utca, az egyik oldala a Móricz-, a másik a Patay-telep. Az egyik oldalon kötelező az előkert, a másik oldalon nem. Semmi értelme nincs az előkertés építkezésnek a szegény néplakta kertekben. Indítványozza, hogy a Homok-, Boldogfalva-, Varga-, Csapó-kertekben, a Móricz- és Patay-telepen ne kötelezze a szabályzat a lakosságot az előkertés építkezésre.

Márk Endre: Most csak a Homokkertről van szó, csakis erre vonatkozólag döntenek. (Zajos ellenmondás.)

Kovács József polgármester a szabályzat fentartása mellett van, Borsos József is a jövő érdekében.

Hosszas vita után Josa Vince is a tanács ellen foglalt állást, a közgyűlés Révi Nándor indítványát fogadta el. A tanács javaslata mellett csak a tanács tagjai állottak fel.

Az iparosok érdeke.

Bardócz és társa (Sanitas) megfélebbezte a városi tanács azon határozatát, mely szerint a város házainak vízvezetékberendezési munkáival az egészségügyi műszaki vállalatot bízta meg.

Jánosi Zoltán rámutat arra, hogy nemely, haszonra alakult részvénytársaságban nagyszülő városatyák ülnek és ennek a nyomása alatt áll bizonyos tekintetben a ható-

ság is. Nem akarja felolvasatni a felebbezést, mely egész sereg adatot sorol fel az egészségügyi műszaki vállalat ellen, de maga is tudja, hogy e za részvénytársaság az alaptőkéje jelentékeny részét már elvesztette. E részvénytársaság igazgatóságában nagy sulyu városatyák ülnek. Indítványozza, hogy a munkát azoknak a kisiparosoknak adják, akiknek ez élethivatásuk és különösen most nagyon rá vannak utalva a segítségre.

Révi Nándor figyelmezteti a közgyűlést arra az egyhangu határozatára, melyet az iparosság érdekében hozott. A kisembereket kell támogatni.

Jánosi Zoltán kifogásolja, hogy a tanács tagjai is szavazzanak olyan kérdés eldöntésénél, mikor az ő határozatuk ellen beadott felebbezés felett döntenek. Jogérzésnek kell tiltakozni az ellen, hogy II. fokban bírák lehessenek azok, akik az I. fokban bíráskodtak. Kifogásolja azt is, hogy ilyen fontos ügyet a tárgysorozat végére tettek, mikor alig van jelen néhány bizottsági tag.

De a többségben jelen volt kebelbeliek csak szavaztak és mint többség, jóváhagyták II. fokban is a saját I. fokú határozatukat.

Több kisebb személyi ügy, szabadságolási, kegydíj és nyugdíjazási kérvény letárgyalása után tudomásu vették az Árpád-tér rendezése ügyében érkezett belügyi leiratot, mely szerint a térérendezés 33.000 koronás költségből a parkirozásra és a sináthelyezésre szükséges 5217 koronát nem engedélyezi a köveztvám-alapból. A tanács javaslata ezt az összeget az 1915. évi költségelőirányzatba veszik föl.

Az elnöklő főispán, miután a jegyzőkönyv hitelesítését szombaton délután négy órára tűzte ki, a három napos közgyűlést este 8 órakor berekesztette.

Bugarszky Katalin a rendőrségen. Holnap kihallgatják. Salamon Mariskát Debrecenbe hozzák.

Bugarszky Katalin, a kiewi artista-nő, most, hogy gyermeke elhelyezése végett Debrecenben tartózkodik, tegnap megjelent a rendőrségen. Persze, — most egész más fogadtatásban részesült, mint amilyenben akkor lett volna része, mikor a merénylet ügyében megindult nyomozás szárai a legsúlyosabb gyanuval vették őt körül.

Bardócz András detektiv-főnök különben Bugarszky Katalinnal közölte, — hogy annak idején debreceni tartózkodását mik tették gyanússá. Elmondta, hogy a debreceni rendőrséget ebben a dologban felelősség nem terhelheti, mert nem a debreceni rendőrség emberei fedezték fel az ő nevéhez fűződő hamis nyomot.

Bugarszky Katalinnal különben Mile Pál rendőrkapitány, bűnügyi osztályfőnök tudatta, hogy holnap délelőtt kihallgatja. Több részletkérdést kell még a kihallgatás alatt elintézni, olyanokat, melyeket a kiewi konzulátus által felvett jegyzőkönyv nem tisztázott, azért szükséges ez, hogy a gyanu végleg lepattanjon a sokat gyanúsított nőről. Itt említjük meg, hogy Bugarszky Katalin szombaton este egy kabaré-est keretében fellép a Royal disztermében.

Egyébként a debreceni pokolgépes merényletbeni nyomozás legközelebb ismét felujul. Mint értesülünk, Salamon Mariska kiadatása iránt már megindult az intervenció és a bukaresti hatóság, a mely Salamon Mariskát nagyanyjával együtt fogva tartja, most már nem is zárkózik el a kiadatás elől.

Ez esetben Salamon Mariskát Debrecenbe kísérik. Tudvalevő, ő a legfontosabb tanuja a merényletnek. Ő írta Cattarau rábeszélésére a levelet Miklósy István püspökhöz.

Hajdumegye választói.

Az összeíró küldöttségek.

Szerdán délelőtt tartott ülést Hajdúvármegye központi választmánya Pákozdy Sándor főjegyző elnöke alatt. Jelen voltak az ülésen: dr. Czeglédy Mihály, Weszprémy Kálmán, dr. Lossonczy Álmos, Orosz Sándor, dr. U. Szabó Antal, ifj. Borbély Gábor, Forrai József, U. Szabó Antal, Ludány Lajos, Sipos Zsigmond, Takács Imre és dr. Somossy Béla aljegyző.

Az ülésen U. Szabó Antal letette az esküt, majd az elnök jelentette, hogy a központi választmány jegyzője dr. Somossy Béla, helyettese dr. Csíha Endre aljegyző. Ezután megalkotották az összeíró küldöttségeket szavazó köröknél.

Hajduböszörményi választókerület.

Hajduböszörmény város három szavazókört alkot, azonban mégis csak egy összeíró küldöttséget választottak, amelynek elnöke dr. U. Szabó Lajos, helyettese dr. Fekete Gábor, rendes tag U. Szabó Antal, póttag Kelemen Gábor. Mikor a küldöttség Alsó- és Felsőjózsnán fog működni dr. Fekete Gábor helyett Toronyi János jegyző hivatalból lesz a bizottság tagja.

Hajdudorogi szavazókör. Elnök Ujhelyi Antal, helyettese Farkas Győző főjegyző, rendes tag Rajk Imre, póttag dr. Szervánszky Imre.

Hajdunánási választókerület.

Balmazújvárosi szavazókör. Elnök Gál József, helyettese Kovács Ferenc, rendes tag Csige István, póttag Oláh János.

Hajduhadházi szavazókör. Idetartozik Téglás. Elnök dr. Hadházy Zsigmond, helyettese Szabó László, rendes tag Hajduhadházon Solyom Antal, Tégláson Éles László, póttag Farkas Gábor.

Hajdunánási I. szavazókör. Elnök Berencsy Gyula, helyettese Kovács Ferenc, rendes tag ifj. Berencsy Géza, póttag Hegedüs Géza.

Hajdunánási II. szavazókör. Elnök Berencsy János, helyettese Váczy József, rendes tag Csohány József, póttag Csorvássy Viktor.

Hajduszoboszlói kerület.

Hajduszoboszlói I. szavazókör. Elnök Matlatinszky József, helyettese Bor János, rendes tag Csíha Márton, póttag Zakar Sándor.

Hajduszoboszlói II. szavazókör. Elnök Körner Béla, helyettese Nádházy Béni, rendes tag Kaszás István, póttag Csáthó Sándor.

Kabai szavazókör. Elnök Boros Illés, helyettese Boda József, rendes tag Simon Pál, póttag Csere Gyula.

Vámospercsi szavazókör. Idetartozik Hajdúsámson és Mikepércs. Elnök ifj. F. Szabó Lajos, helyettese Nagy Lajos, rendes tag Hajdúsámsonban Ethey J., Mikepércsen Orosz István, Vámospercsen Magyar Gyula, póttag Biró János.

Nánudvari választókerület.

Földesi szavazókör. Ide tartozik Tetétlen is. Elnök Kállay Ignác, helyettese M. Kis József, rendes tag Földesen Fodor Imre, Tetétlen Szabó Gyula.

Nánudvari szavazókör. Elnök Pap Sándor, helyettese Nagy Albert, rendes tag Unyi Géza, póttag Ludány Lajos.

Püspökladányi szavazókör. Elnök Balog Sándor, helyettese Sipos Zsigmond, rendes tag dr. Péterfi János, póttag dr. Balogh Albin.

Tiszacsegei szavazókör. Ide tartozik — Egyek. Elnök Fried Leó, helyettese Tóth Dezső, rendes tag Tiszacsegen Szabó Gábor, — Egyeken Harsányi Béla, póttag dr. Kovács Albert.

Ezután a kibocsájtandó hirdetmények szövegét állapították meg, mire az ülés véget ért.

Népgyűlések a kertészekben.

A függetlenségi párt mozgalma.

A debreceni függetlenségi pártot állandó mozgalomra készíti a mai politikai helyzet. Minthogy pedig ebből a legközelebbi képviselőválasztás hozhat gyökeres s egészséges kibontakozást, nagyon természetes, hogy már is e felé igyekeznek terelni a függetlenségi polgárság figyelmét.

A vasárnap folyamán a kertészeket keresi fel a függetlenségi párt propagandájának lelkes csapata. Három helyen tartanak népgyűléseket vasárnap délután.

A Téglás-kertben vasárnap délután 4 órára, a Varga-kertben délután 5 órára, a Csapó-kertben szintén délután 5 órára tüzték ki ezeknek időpontját. A függetlenségi érzelmű lakosság nagy érdeklődéssel várja a népgyűléseket.

A szónokok az általános politikai helyzettel fognak foglalkozni, amelynek aktuális kérdései a leggazdagabb anyagot szolgáltatják. Mindenütt behatóan fogják ismertetni az új választójogi törvényt, hogy annak legkényesebb rendelkezéseivel is tisztában legyen minden függetlenségi választópolgár.

Ma nem lesz semmiféle előadás és mulatság.

A gyász Debrecenben a trónörökös párért.

Ma temetik Bécsben a galád merényletnek áldozatul esett trónörökös párt. Mint már jelentettük, a temetés napján Debrecenben is többféle módon kifejezést ad részvételnek. Délután négytől öt óráig zárva lesznek az üzletek, fekete fátyollal bevont gázlámpák fognak égni és egész nap minden nyilvános zenélés tilos.

Mindezekhez hozzávéve a rendőrfőkapitányság ma eltiltotta az összes előadásokat és mozikat. Teljesen kihalt lesz ma este a város s a gyász hangulatát kelti majd fel az emberekben a város szokatlan képe.

A főkapitányság rendelkezése különben így szól:

A tanács rendelkezése folytán és alapján a rendőrfőkapitányság a város összes kávéházaiban, vendéglőiben, korcsmaiban és minden más nyilvános helyein a fenséges trónörökös temetése napján, azaz folyó hó 3-án, pénteken a zenélést, továbbá orfeumi, kabaré, mozi, cirkusz előadásokat és minden más nyilvános mulatságot, bálok, táncestélyek megtartását betiltja, illetve azok megtartására engedélyt ki nem ad s ezúton figyelmezteti a város összes nyilvános és mulatóhely tulajdonosait s engedményeseit, hogy a tilalom ellen vétők nem csak a nagy halottak emléke iránti kegyeletet sértik, de szigorú büntetéssel sújtatnak.

Jeney,
rendőrfőkapitányhelyettes.

Harmad izben lő magára egy debreceni közhonvéd.

Aki minden áron meg akar halni.

A debreceni honvéd csapatkórháznak most egy nem közönséges betege van. — Szekára Demeternek hívják az illetőt; oláh fiú. A 3. honvéd gyalogezred 3. századánál szolgál, mint közhonvéd.

Szekára Demeter már harmadizben kerül be a honvéd csapatkórházba, mindannyiszor öngyilkossági kísérlet következtében. Rövid időközökben háromszor követett el öngyilkossági kísérletet. Minden esetben szolgálati fegyverével lőtt magára. Egyszer sem találta el úgy magát, hogy belehalt volna. Két-három heti gyógykezelés után elhagyta a kórházat és visszakérült századához, a Péterfia-utcai honvéd kaszárnyába.

Ettől félt pedig Szekára Demeter. Sehogyan sem tudta megszokni a katonai életet. Mindig azt hangoztatta:

— Ugy se szolgálom le a két évet.

Mikor második öngyilkossági kísérlete által okozott sérüléséből felépült, újra azon törte a fejét, mi módon pusztíthatná el magát. Pár nappal ezelőtt elkövette a harmadik öngyilkossági kísérletét. Korán reggel fölkel és a legénységi szobában társai előtt Manlicher-fegyveréből magára lőtt. De ezúttal sem tudott jól célózni. A golyó célt tévesztett és a lábába furódott. Elég súlyos sérülést okozott a lábán, de megint nem életveszélyes járót, úgy, hogy hamarosan felépül. Szigorú vizsgálat indult meg ellene, mert az sincs kizárva, hogy Szekára Demeternek csak az volt a célja, hogy a katonaságtól megszabaduljon és sérülései miatt, mint testileg alkalmatlant, kiszuperálják. Aligha fogja azonban célját érni.

Ujdonságok.

Gyászistentiszteletek a trónörökös-párért. A debreceni összes felekezetek templomaiban gyászistentiszteletet tartanak szombaton délelőtt, hogy ez által is kifejezést adjanak annak a mélységes gyásznak, melyet a tragikus véget ért trónörökös-pár elvesztésén érez. A polgármester a templomokban tartandó gyászistentiszteletekről az alábbi értesítést küldte szét:

Ő cs. és kir. Fenséges Ferencz Ferdinánd trónörökös Ur és Fenséges Hitvese Hohenberg Zsófia hercegnő tragikus elhunytá alkalmából folyó július hó 4-ik napján, szombaton a reformátusok nagytemplomában reggeli 8, a római katolikus templomban és az aut. ort. izraelita templomban (Pásti-utca) reggeli 9, a görög katolikus templomban (a gyászmisést Miklóssy István püspök ur celebrálja) délelőtt háromnegyed 10, az izr. templomban (Deák Ferenc-utca) délelőtt 11 órakor és f. július hó 5-ik napján az ágostai hitv. evangélikus templomban délelőtt 10 órakor gyászistentiszteletek tartatnak, miről tisztelettel értesítem. A gyülekezés a városháza közgyűlési termében, reggel 7 és fél órakor. Megjelenés fekete szalon öltözékben.

A Petőfi-dalkör július hó 5-én, vasárnap este 8 órai kezdettel tartja kellemes nyári táncestélyét a nagyerdei Dobos vendéglőben. A dalos ifjak gondoskodtak a rendezőséggel az estély kellemese tételén, lesz világposta, szerpentin s konfetti csata, ajándék meglepetés, kinek legtöbb lapja lesz, egy élő bárányt kap. A táncestélyre külön meghívó kirányt nem lesz s ezúton hívja meg a nagy közönséget a rendezőség. Belépti díj 1.20 K, előre váltva 1 K.

A Reform-társaság ülése. A Reform-társaság ma, pénteken délután két órakor ülést tart a Royal fehér termében. Igen fontos ügy kerül megbeszélésre, miért is a tagoknak minél nagyobb számú és pontos megjelenését kéri az elnökség.

Gróf Marenzzi Debrecenben. Tegnap Debrecenbe érkezett gróf Marenzzi altábornagy adjutánsa: gróf Waldeck százados kíséretében. Az altábornagy szemlélt tart a debreceni honvédcapatok fölött.

Elvágta a kedvese nyakát. Véres eset játszódott le Budapesten tegnap reggel a Krisztina-körút 97. számú házban. A ház egyik lakásában lakik Lőrincz Pál napszámos, aki közös háztartásban él Tótósi Erzsébet husz éves napszámos leánnyal. A férfi ráunt a leányra és el akarta hagyni. Ugy volt, hogy Lőrincz már tegnap este eltávozik és nem tér vissza többé. A leány kérlette, hogy éjszákára maradjon még a lakásban. Korán reggel, mikor felébredtek s Lőrincz az asztalnál reggelijét fogyasztotta el, a leány hátulról beretvéval elmeteszte a nyakát. Ezután az éles szerszámmal a maga nyakát vágta keresztül. A szomszédok vették észre a véres drámát, telefonoztak a mentőkért, akik a két súlyosan sérültet az Új Szent János kórházba vitték.

Új ügyvéd. Dr. Békés Kálmán, aki a napokban tette le sikeresen az ügyvédi vizsgát, Debrecenben nyitja meg ügyvédi irodáját.

A debreceni szervezett munkások dalköre július hó 4-én, szombaton este 8 órai kezdettel tartja dalestélyét a Munkás-Othon dísztermében. Műsor után tánc reggelig. Belépti díj: személy-jegy 1.20 K, előre váltva 1 K. család-jegy 3 személyre 3.20, K, előre váltva 2.80 K. A t. érdeklődőket ez uton is meghívja a rendezőség.

A mentőkocsi alatt besüppedt csatorna. Tegnap kis híján a derék mentők maguk is mentésre szorultak. Egy beteget szállítottak. Közben a Kórház-utcán beszakadt a csatorna és a kocsi bezuhant a sülyedésbe. Nagyobb baj azonban nem esett; csupán a kocsi rongálódott meg kissé.

Megmérgezett család. Baráth István leventeistváni hajdu gombát szedett az erdőben s otthon a feleségével vacsorára elkészítette. A vacsora után néhány órára Baráth és a felesége, valamint két gyermekük rosszul lett, görcsöket kapott, úgy, hogy elvesztették eszméletüket. A szerencsétlenséget csak reggel vették észre a szomszédok, akik gyorsan orvost hívtak. Az orvos Baráthot és feleségét még életre tudta kelteni, de a két gyermekén, a 12 éves fiún és a 9 éves leányon már nem lehetett segíteni. Mind a kettő meghalt. A házaspár állapota is veszélyes.

A hadnagy szerencsétlensége. Csermóvicsból jelentik: A 22. Landwehrezred 3. század-alja Radaucról Hadikfalva felé ment gyakorlatra. Az országuton a sorompónál Stachmann hadnagy lova megijedt az arra robogó gyorsvonattól és neki rohant a mozdonynak, a mely a lovasát a lóval együtt elgázolta.

Új ügyvéd. Dr. Aczél Jenő tegnap sikeresen tette le az ügyvédi vizsgát Budapesten.

Templomfosztogatás. Nagybányáról jelentik: Nagybányán elsejére virradó éjjelen ismeretlen tettesek az ablakon át bemásztak a római katolikus templomba és a szent Antal persely tartalmát, amelyet száznyolcvan-kétszáz koronára becsülnék, ellopták. Majd a templom ajtaját kifeszítették és elmenekültek. A rablást csak reggel fedezték fel. Azonnal bejelentették az esetet. Széleskörű nyomozást foganatosítottak, de a mai napig a tetteseket még nem sikerült kézrekeríteni.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalban: Szabó István r. kath. 53 éves, Bukovenszky Ilona r. kath. 2 hónapos, Sándor Jánosné ref. 34 éves, Lóczy Imre r. k. 2 hónapos, Tóth András ref. 63 éves, Seres Lászlóné ref. 66 éves.

Asával ezeket mentett meg a városnak. Milyen jó is, ha a városnak a mérnöki hivatalon kívül is van — szakértője!

Kisebb ügyek.

Vita nélkül szavaztak meg 20.000 korona póthitelt a fűtővezetésekre, a rendőrpalota építésénél megszavazták a fűtővezetéknek az eredeti tervtől eltérően való elhelyezésére és a Gilányi-kaszárnyának átalakítására szükséges költségeket.

Tudomásul vették a Kossuth-szobor költségeiről az elszámolást. A szobor 198.645 korona 49 fillérbe került. Az alap megmaradt részét parkirozásra használják fel. A nagykölcson felvételének előmunkálataira kiküldött bizottság megbízatását meghosszabbították.

Sümeghy Ferenc indítványozta, hogy a Csapó-utca torkolatának kiszélesítésére szükséges Darvas-ház kisajátítását mondja ki a közgyűlés. A tanács javaslatát fogadták el, hogy a Csapó-utca rendezésére a szeptemberi közgyűlés elé tegyen javaslatot.

Kertész Imre kérését, hogy haszonbérletét hosszabbítsák meg, teljesítették. Az urkocsis egyesületnek versenydíjra 2000 koronát szavaztak meg. A hortobágyi csárda bérletét Fésűs Lajosnéval meghosszabbították, ugyszintén a nagyalomzugi bérletet is.

Jánosi Zoltán ellenezte a szinigazgató kérelmének teljesítését, hogy 40.000 korona biztosítékából 20.000 koronát kölcsön adjanak neki. Csúpn az esetre szavazza meg, ha kezeset állít. Freund Jenő melegen pártolja a kérelmet. Herczeg János felhívja Freundot, hogy vállalja el a kezességet a szinigazgatóért. (Derűtség.) Révi Nándor indítványozza, hogy a 20.000 koronát a bérletből biztosítsák az igazgató által ajánlott 4 részletben. Révi Nándor indítványát nagy többséggel elfogadják.

Több apró személyi ügy elintézése után megsemmisítették a szegényházi ruhaneműszállítások vállalatba adása tárgyában kelt tanácsí határozatot Kardos László felebbezése alapján.

Az előkertés építkezés.

Nagyobb vita támadt a homokkerti birto-kosság felebbezése körül, melyben az építési szabályzat 110. §-ának hatályon kívül helyezését kérte.

Patay József hosszabb beszédben fejtegette, hogy milyen nagy igazságtalanság esett a kertészek szegény lakosaival, akiket az előkertés építkezésre akarnak szorítani. A villaszerű építkezésnek van értelme a Simonyi- és a Széchényi-utan, de semmi értelme a kertészekben, ahol a szegény lakosság nem diszkerteteket akar csinálni, hanem kolompért ültet és minden kis földterületet ki akar használni. El kell törölni 25.000 ember érdekében ezt a sérelmes szakaszt.

Révi Nándor rámutat azokra az anomáliákra, melyeket ez a sérelmes rendelkezés idéz elő. Ott van a Virág-utca, az egyik oldala a Möricz-, a másik a Patay-telep. Az egyik oldalon kötelező az előkert, a másik oldalon nem. Semmi értelme nincs az előkertés építkezésnek a szegény néplakta kertekben. Indítványozza, hogy a Homok-, Boldogfalva-, Varga-, Csapó kertekben, a Möricz- és Patay-telepen ne kötelezze a szabályzat a lakosságot az előkertés építkezésre.

Márk Endre: Most csak a Homokketről van szó, csakis erre vonatkozólag döntsenek. (Zajos ellenmondás.)

Kovács József polgármester a szabályzat fentartása mellett van, Borsos József is a jövő érdekében.

Hosszas vita után Josa Vince is a tanács ellen foglalt állást, a közgyűlés Révi Nándor indítványát fogadta el. A tanács javaslata mellett csak a tanács tagjai állottak fel.

Az iparosok érdeke.

Bardócz és társa (Sanitas) megfélebbezte a városi tanács azon határozatát, mely szerint a város házainak vízvezetékberendezési munkáival az egészségügyi műszaki vállalatot bízza meg.

Jánosi Zoltán rámutat arra, hogy némely, haszonra alakult részvénytársaságban nagyszűny városatyák ülnek és ennek a nyoma alatt áll bizonyos tekintetben a ható-

ság is. Nem akarja felolvastatni a felebbezést, mely egész sereg adatot sorol fel az egészségügyi műszaki vállalat ellen, de maga is tudja, hogy e za részvénytársaság az alaptőkéje jelentékeny részét már elvesztette. E részvénytársaság igazgatóságában nagy sulyu városatyák ülnek. Indítványozza, hogy a munkát azoknak a kisiparosoknak adják, akiknek ez élethivatásuk és különösen most nagyon rá vannak utalva a segítségre.

Révi Nándor figyelmezteti a közgyűlést arra az egyhangu határozatára, melyet az iparosság érdekében hozott. A kisembereket kell támogatni.

Jánosi Zoltán kifogásolja, hogy a tanács tagjai is szavazzanak olyan kérdés eldöntésénél, mikor az ő határozatuk ellen beadott felebbezés felett döntenek. Jogérzésnek kell tiltakozni az ellen, hogy II. fokban bírák lehessenek azok, akik az I. fokban bíráskodtak. Kifogásolja azt is, hogy ilyen fontos ügyet a tárgysorozat végére tettek, mikor alig van jelen néhány bizottsági tag.

De a többségben jelen volt kebelbeliek csak szavaztak és mint többség, jóváhagyták II. fokban is a saját I. foku határozatukat.

Több kisebb személyi ügy, szabadságolási, kegydíj és nyugdíjazási kérvény letárgyalása után tudomásul vették az Árpád-tér rendezése ügyében érkezett belügyi leiratot, mely szerint a térérendezés 33.000 koronás költségből a parkirozásra és a sínáthelyezésre szükséges 5217 koronát nem engedélyezi a közevetvám-alapból. A tanács javaslata ezt az összeget az 1915. évi költségelőirányzatba veszik föl.

Az elnöklő főispán, miután a jegyzőkönyv hitelesítését szombaton délután négy órára tűzte ki, a három napos közgyűlést este 8 órakor berekesztette.

Bugarszky Katalin a rendőrségen. Holnap kihallgatják. Salamon Mariskát Debrecenbe hozzák.

Bugarszky Katalin, a kiewi artista-nő, most, hogy gyermeke elhelyezése végett Debrecenben tartózkodik, tegnap megjelent a rendőrségen. Persze, — most egész más fogadtatásban részesült, mint amilyenben akkor lett volna része, mikor a merénylet ügyében megindult nyomozás szála a legsúlyosabb gyanuval vették őt körül.

Bardócz András detektiv-főnök különben Bugarszky Katalinnal közölte, — hogy annak idején debreceni tartózkodását mik tették gyanussá. Elmondta, hogy a debreceni rendőrséget ebben a dologban felelősség nem terhelheti, mert nem a debreceni rendőrség emberei fedezték fel az ő nevéhez fűződő hamis nyomot.

Bugarszky Katalinnal különben Mile Pál rendőrkapitány, bűnügyi osztályfőnök tudatta, hogy holnap délelőtt kihallgatja. Több részletkérdést kell még a kihallgatás alatt elintézni, olyanokat, melyeket a kiewi konzulátus által felvett jegyzőkönyv nem tisztázott, azért szükséges ez, hogy a gyanu végleg lepatanjon a sokat gyanúsított nőről. Itt említjük meg, hogy Bugarszky Katalin szombaton este egy kabaré-est keretében fellép a Royal disztermében.

Egyébként a debreceni pokolgépes merényletbeni nyomozás legközelebb ismét felulul. Mint tisztulunk, Salamon Mariska kiadatása iránt már megindult az intervenció és a bukaresti hatóság, amely Salamon Mariskát nagyanyjával együtt fogva tartja, most már nem is zárkózik el a kiadatás elől.

Ez esetben Salamon Mariskát Debrecenbe kísérik. Tudvalevő, ő a legfontosabb tanuja a merényletnek. Ő írta Cattarau rábeszélésére a levelet Miklósy István püspökhöz.

Hajdumegye választói.

Az összeiró küldöttségek.

Szerdán délelőtt tartott ülést Hajdúvármegye központi választmánya Pákozdy Sándor főjegyző elnöke alatt. Jelen voltak az ülésen: dr. Czeglédy Mihály, Weszprémy Kálmán, dr. Lossonczy Álmos, Orosz Sándor, dr. U. Szabó Antal, ifj. Borbély Gábor, Forrai József, U. Szabó Antal, Ludány Lajos, Sipos Zsigmond, Takács Imre és dr. Somossy Béla aljegyző.

Az ülésen U. Szabó Antal letette az esküt, majd az elnök jelentette, hogy a központi választmány jegyzője dr. Somossy Béla, helyettese dr. Csíha Endre aljegyző. Ezután megalkították az összeiró küldöttségeket szavazó körökint.

Hajduböszörményi választókerület.

Hajduböszörmény város három szavazókört alkot, azonban mégis csak egy összeiró küldöttséget választottak, amelynek elnöke dr. U. Szabó Lajos, helyettese dr. Fekete Gábor, rendes tag. U. Szabó Antal, póttag Kelemen Gábor. Mikor a küldöttség Alsó-Felsőjósán fog működni dr. Fekete Gábor helyett Toronyi János jegyző hivatalból lesz a bizottság tagja.

Hajdudorogi szavazókör. Elnök Ujhelyi Antal, helyettese Farkas Győző főjegyző, rendes tag Rajk Imre, póttag dr. Szervánszky Imre.

Hajdunánási választókerület.

Balmazújvárosi szavazókör. Elnök Gál József, helyettese Kovács Ferenc, rendes tag Csige István, póttag Oláh János.

Hajdúhadházi szavazókör. Idetartozik Téglás. Elnök dr. Hadházy Zsigmond, helyettese Szabó László, rendes tag Hajdúhadházon Solyom Antal, Tégláson Éles László, póttag Farkas Gábor.

Hajdunánási I. szavazókör. Elnök Berencsy Gyula, helyettese Kovács Ferenc, rendes tag ifj. Berencsy Géza, póttag Hegedűs Géza.

Hajdunánási II. szavazókör. Elnök Berencsy János, helyettese Váczy József, rendes tag Csohány József, póttag Csorvássy Viktor.

Hajduszoboszlói kerület.

Hajduszoboszlói I. szavazókör. Elnök Malatinszky József, helyettese Bor János, rendes tag Csíha Márton, póttag Zakar Sándor.

Hajduszoboszlói II. szavazókör. Elnök Körner Béla, helyettese Nádházy Béni, rendes tag Kaszás István, póttag Csathó Sándor.

Kabai szavazókör. Elnök Boros Illés, helyettese Boda József, rendes tag Simon Pál, póttag Csere Gyula.

Vámospércsi szavazókör. Idetartozik Hajdúsámon és Mikepércs. Elnök ifj. F. Szabó Lajos, helyettese Nagy Lajos, rendes tag Hajdúsámonban Ethey J., Mikepércsen Orosz István, Vámospércsen Magyar Gyula, póttag Bíró János.

Nánudvari választókerület.

Földesi szavazókör. Ide tartozik Tetétlen is. Elnök Kállay Ignác, helyettese M. Kis József, rendes tag Földesen Fodor Imre, Tetétlen Szabó Gyula.

Nádudvari szavazókör. Elnök Pap Sándor, helyettese Nagy Albert, rendes tag Unyi Géza, póttag Ludány Lajos.

Püspökladányi szavazókör. Elnök Balog Sándor, helyettese Sipos Zsigmond, rendes tag dr. Péterfi János, póttag dr. Balogh Albin.

Tiszacsegei szavazókör. Ide tartozik — Egyek. Elnök Fried Leó, helyettese Tóth Dezső, rendes tag Tiszacsegen Szabó Gábor, — Egyeken Harsányi Béla, póttag dr. Kovács Albert.

Ezután a kibocsájtandó hirdetmények szövegét állapították meg, mire az ülés véget ért.

Gyilkosság hamis pénz miatt. Szabadkáról írják: Kovács Rudolfné Sztocsa Katalin huszonhárom éves szabadkai cigányasszony és Sárközi Istvánné Kolompár Róza madarasi cigányasszony megegyezett Kovács Mihály gazdával, hogy 500 korona jó pénzért 4000 korona értékű hamis pénzt adnak neki. Kovács Mihály az üzletre 120 korona előleget adott. A hamis bankókat harmadik nap éjjel az országúton kellett volna átvenni, de Kovács Mihály időközben meggondolta a dolgot, elállt az üzlettől és az országúton vizsgálókat hívtatta a cigányasszonyoktól az előleget. Szóváltás támadt, mely után a két cigányasszony rárohant Kovács Mihályra, aki dicskáját kirántva, Kovács Rudolfné szívébe döfte. A sötétből erre két cigány ugrott elő, akik közül egyik Kovács Mihályt hátba szúrta. Kovács a cigányok elől elmenekült s egyenesen a kórházba ment, ahol előadta az esetet. Ennek nyomán a csendőrség rogtán a cigányok után ment és letartóztatta őket.

Elsült revolver. Tegnap este a Petőfi-kertben egy Tassi Miklós nevű földműves legény leheveredett a földre. Előbb azonban leterítette a kabátját, melyben egy ócska pisztoly volt, megtöltve. Amint a kabátja ráült, a pisztoly valamiképpen elsült. A golyó azonban a földbe furódott és a legénynek nem esett semmi baja. A lövés zajára nagy néptömeg futott össze.

Meteor mozgó-színházban vasárnap bemutatásra kerül a Szerajevói merénylet és a nép ítélete a szerbek ellen és a fejedelmi áldozatok elszállítása hajón; továbbá fényes műsor keretében bemutatásra kerül a Heidebergi diákélet, modern társadalmi sláger dráma a német diákok életéből 3 felvonásban.

Egy katona gyilkossága. Temesvárról jelentik: Bence Péter vértesi illetőségű, 61-ik gyalogezredbeli katonája, aki a 37. gyalogezredből került Temesvárra, ma délelőtt a század konyhájába akart menni ebédjéért, de mert sajkáját nem találta, Kovács János közlegénytől akarta elkérni az ő edényét. Kovács azonban nem akarta a sajkát odaadni, mire Bence a konyhába szaladt, hosszú konyhakést hozott s azzal leszúrta Kovácsot, aki szörnyen halt. Bencét letartóztatták és Kovács szüleit értesítették a szomorú esetről.

Elütötte a kerékpár. Paál János 12 éves fiút tegnap délelőtt egy ismeretlen fiatalember a kerékpárjával elütötte. — Paál János a földre zuhant és ennek következtében sérüléseket szenvedett. A fiút a kórházban ápolják. A vigyázatlan kerékpáros kiltét a rendőrség kutatja.

Az elutasított szerelmes merénylete. Fiuméből jelentik: Babak József gyári munkás ma reggel revolverrel szíven lőtte Ziedler Mária munkásleányt, akibe szerelmes volt, de a leány nem viszonzta az érzelmet. A munkást letartóztatták.

Árverési hirdetés. A „Takarék és Hitelintézet” r.-t. zálogházában az árverés nem július hó 26-án, hanem július hó 16. napján délután 3 órakor a zálogház helyiségében fog megtartatni.

Mondják meg a legkisebbik Horváth Mátyásnak... és a Vén cigány... kedvelt nóták kottán kaphatók Antalfynál.

Selyem és cerna kesztyűk olcsó árban kaphatók Vitarusnál.

Gyászkelemek női ruhákra, angol crepek, grenadinok kalapokra, fekete ernyők zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Uti bőröndök, kofferek, kizitások utikosarak és teljes uti felszerelések olcsó szabott árakon a legnagyobb választék Mentze Henrik újdonságok áruházában, Piac-utca 38. szám.

Moly kár ellen kinél védekezhethetünk? mint Végh Gyula szücs elsőrangú modern és legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent Anna-utca 3. Telefon 593.

Nyári divatlapok nagy választékban 30 mértől kezdve kaphatók Antalfynál.

Az ipartestület részvéte.

Előjáróság ülése.

Az ipartestület előjárósága tegnap délután tartotta rendes havi ülését Dávidházy Kálmán elnöklete alatt. Az előadó teendőket Scheibner Gyula jegyző látta el. A tagok nagy számmal jelentek meg.

Dávidházy Kálmán elnök napirend előtt megemlékezett a trónörökös-pár lesújtó tragédiájáról s indítványára az ipartestület jegyzőkönyvileg fejezte ki részvétét.

A múlt hóban a következő ipari változások voltak: Ipart váltottak: Tomas Péter kéményseprő, Bura Mendel cipész. Szóke István cipész, Pásti Gyula szobafestő és mázoló, Pipó István hentes, Suhajda János cserépfedő, ifj. Krausz Károly férfi szabó, Cséki István hentes, Ladányi Imre és Harsányi Gábor csatornázás és villanyszerelés, Körös Jenő cukrász, Blum Samuné szobafestő és mázoló, Révész Mihály papucsos, Schifmann Zs. Zoltán órás és ékszerész, ifj. Frózs Lajos csizmadia, Balajti István csizmadia, Rác Gábor cipész, Szilágyi János szobafestő és mázoló, Tőkés István hentes, Guttman Sámuel mészáros.

Iparukat beszúntették: Gasparik Áné órás és ékszerész, Reich Bernát hentes és mészáros, Somogyi Péter csizmadia, V. Szücs Imréné cukrász, Pásti Gyula szobafestő és mázoló, Tokaji János hentes, Gorzsás Lajos cipész, Takács Gáborné csizmadia, Guttman Sámuel és Desser Gergely mészáros, Ábel István csizmadia.

Fölzabadult hatvan tanonc, kik közül Weisz Margit (női szabó), Székely József (géplakatos), Sütő Lajos (asztalos), Papp Sándor (műszerész), Balogh Sándor (géplakatos) szorgalmukért s jó eleme-netükért elismerő oklevelet kaptak.

Felmerült a tanonc és segédkiállítás rendezésének gondolata. Az ipartestület azonban ezt a mai nehéz gazdasági viszonyok között nem tartja keresztülvihetőnek. A győri ipartestület egy memorandumot dolgozott ki a munkás betegsé-gyógyító átszervezésére vonatkozólag, a melyhez az ipartestület hozzájárult, mert teljesen fedi álláspontját. Tudniillik a betegségyógyító államosítását kívánja.

Tudomásul vették a szakosztályok jelentéseit és több kisebb folyó ügyet intéztek el.

Fölmentett kereskedő.

Erdekes bűnügyi tárgyalás.

Erdekes bűnügyi főtárgyalás folyt tegnap a debreceni törvényszék előtt. Egy volt debreceni kereskedő — sógorával és annak fiával — került a vádlottak padjára család miatt. A védelem azonban a bizonyítás anyagának hatáson felhasználásával — briliánsul érvelt a mellett, hogy bűncselekmény nem forog fenn s a bíróság ezen az alapon a vádlottakat föl is mentette.

Ifj. Klein Ignácnak Debrecenben a Piac-utcan volt rövidáru kereskedése, amelyet 1909. év őszétől azon év végéig kiarsított. A hitelezői család miatt tetek ellene bűnügyi feljelentést, azzal gyanúsítván, hogy a végki-árusításból befolyt összeget tőlük elvonta. Klein Ignác sógorának: Kovács Józsefnek és ennek fiának pedig azt imputálták a hitelezők, hogy segédkeztek a befolyt pénz elrejtésében s így őket bűnrészesség címén vonták felelősségre.

Ebben az ügyben a vizsgálat 1910. év január havában kezdődött s csupán a könyvszakértők munkája két évet vett igénybe. Tanuként a volt alkalmazottak szerepeltek jó részt, akik a nyomozás és vizsgálat során oly terhelőleg vallottak, hogy ennek folytán

Klein Ignácot letartóztatták s hat hétig vizsgálati fogságban is ült.

A tegnapi főtárgyaláson, amelyet Nagy Kálmán elnök vezetett, e tanukról kitunt, hogy volt főnökükkel: Klein Ignáccal éppen nem voltak jó viszonyban, hanem hadilábon állottak, ami most már vallomásaikat is egészen más színben tüntette föl.

Ami pedig az elszámolást illeti, dr. Brüll Henrik igazolta azt, hogy a befolyt összegből neki Klein Ignác 12.500 koronát átadott a végből, hogy azt a hitelezőkkel kötendő egyezésig perfektuálására fordítsa. Ezt az összeget ő, amikor Klein Ignácot letartóztatták, letétbe helyezte azonnal.

A könyvszakértők véleménye is a vádlott ellen szólt. E szerint Klein Ignác való-lanlag látszó tetteket vezetett be a könyvekbe, két kasszaivet vezetett s azokban is változtatásokat eszközölt. Az elvont pénz összegét 20.000 koronára becsülték és az üzletvitel és a könyvek vezetése körül is szabálytalanságokat konstataáltak.

Ezek után a perbeszédék következtek. Dr. Ferenczy Tibor kir. ügyész Klein Ignác ellen család büntette, sógora ellen ugyanezen bűncselekményben való bűnrészesség miatt emelet vádat, míg ennek fia ellen a vádat el-ejtette. Szigorú büntetést kér az okozott kár nagyságára és az előkészítésben való kitar-tásra való tekintettel.

Dr. Révi Nándor védő első sorban is azt igyekezett kimutatni, hogy bűncselekmény fenn nem forog, mert ahhoz, hogy ez megá-lapíttassék, mindenekeelőtt az szükséges, hogy a hitelezők, akiktől a fedezet állítólag elvonatott, legalább is pórt indítottak legyen. Ezt pedig a nagyszámu hitelezők közül egy sem tette, hanem valamennyiben egyenesen bűnvádi feljelentéssel élt. De ettől eltekintve, Klein Ignác semmit sem vont el a hitelezők-től. Üzletét kénytelen volt kiársítani, mert a házat, amelyben üzlete volt, lebontották s más helyiséget nem kapott. És ha el is fo-gadják azt, hogy a hiány 20.000 korona volt, ebből 12.500 koronát hitelezői kielégítésére fordított, 2000 koronát egyeztetőknek fizetett, a többit tőle ellopák s így nyilvánvaló, hogy senkinek kár nem okozott és magának sem szerzett anyagi hasznot az az ember, aki 40 ezer korona tőkebefektetéssel nyitotta meg üzletét s koldusként távozva Debrecenből, fölvitte egészen az Angol park portásáig. Am, még ha fenn is forogna a bűncselekmény, nyilvánvaló, hogy a könyvszakértőknek in-kább jogi véleményt nyilvánító kijelentései és a tanuk egyrészenek ellenséges indulatu vallomásai nem terhelhetik a vádlottat. Föl-mentést kér úgy Klein Ignác, mint sógora Kovács József részére, aki ellen viszont semmiféle terhelő adat sem merült föl.

Délután hat órakor hirdette ki Nagy Kálmán elnök az ítéletet, amely szerint a bíróság úgy Klein Ignác, mint Kovács József vádlottakat bűncselekmény fennfor-gásának hiányából, fölmentette. A vád-lottak és a védő megnyugodtak az ítélet-ben, a kir. ügyész azonban felebbezést je-lentett be.

Táviratok.

Audiencián a királynál.

Bécs, július 2.

A király ma délelőtt Schönbrunnban fél óras kihallgatáson fogadta Thun Jaroszláv herceget, a meggyilkolt trónörökös-pár gyermekeinek gyámját. Ezután Haus Antal admirális, tengerészeti pa-rancsnok jelent meg audiencián a király-

Küldöttség Essad pasáért.

Durazzo, július 2. Tekintettel Albánia súlyos helyzetére, két miniszter Olaszor-szágba utazott, hogy tárgyalásokat foly-tasson Essad pasával, akit arra szeretné-nek rábírní, hogy közvetítse a békéta föl-kezők és a fejedelem között.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —
(Folyt.)

— Többször kérdeztem tőle, hogy van-e anyám s ha igen, hol van, miért nem hozza őt is ide, vagy ha nem akarja ide hozni, mondja meg, hol van s én felkeresem őt; de ő legott dühbe jött ily kérdésekre s mindannyiszor hallgatást parancsolt. Én tehát magamba folytattam bánatomat vagy legfeljebb a márvány falakra s a parkbeli virágoknak panaszoltam azt.

— Jó lélek! gondolta magában Antonia.

— Két évi gondtalan, de szomorú élet után rettentő változás következett be. — Atyám egy napon azt adta tudtomra, hogy vagy el kell válnunk, vagy pedig együtt meg kell halnunk. Én az utóbbit választottam. Nem ragaszkodtam azon élethez, mely ugy is gyűlölt teherként nehezedett rajtam. A mérge már kezünkben volt, — azonban egy váratlan vendég megérkezte meggátolta szándékunkat.

Atyám a kertbe küldött, ő pedig a vendéget ment fogadni. Egy óra múlva azonban ő is a kertbe sietett s tudtomra adta, hogy az óra ütött — hogy el kell válnunk.... Ezzel kezembe nyomott egy ezer fontot tartalmazó erszényt s eltűnt....

— Tudod — hogy miért volt kénytelen eltűnni? kérde Antonia.

— Később hallottam, hogy pénzt sikkasztott és okmányokat hamisított.

— Fájdalom, ugy van! felelé Antonia mélyen felsóhajtva. Atyád itt volt s azzal a rémhírrrel engem is megörvendeztetett.

— Hogyan! ő volt itt? kérde Imogen meglepetve.

— Igen, itt volt, tőle tudtam meg azt, hogy téged védtelenül magára hagyott s tüstént utnak indultam, hogy felkeresselek.

Imogen hálásan megszorította nagynénje kezét.

— És hova ment innét? kérde.

— Azt nem csak mi, hanem a rendőrök sem tudják, felelé Antonia; hihetőleg álnév alatt szerepel valahol, valamint a márvány kastélyban is álnév alatt lakott.

Imogen bámulva tekintett reá.

— Hogyan, hát Granby Carew nem volt igazi neve? kérde.

— Nem gyermekem, családi nevével Eldon Nevillenek hívják.

Imogen ezzel ismét családjára lett emlékeztetve s a tudvágy önkénytelenül ismét föléledt szívében.

— Az égre kérlek, Antonia, mondá esdekelve, ne hagy még tovább is a kétség és bizonytalanság közt ingadoznom. Bármily borzasztó legyen is a titok, mely születésem felett borong, inkább elviselem azt, mint a kínos bizonytalanságot.

Antonia, néhány pillanatnyi gondolkodás után így szól hozzá:

— Jól van tehát, kívánságodat teljesíteni fogom. Családi történetedet el fogom mondani, ugy amint tudom. Előbb azonban megmutatok valamit.

Ezzel felkelt, az asztalfőből kivett egy szattyánbőröket s azt ily szókkal nyújtá át Imogennek:

— Nyisd fel!

Imogen remegő ujjával megnyomta az aczél-rugót, a tok fedele felugrott s egy gyönyörű női arc vált láthatóvá.

Imogen láthatólag meg volt lepelve.

— Egy ifju hölgy arcképét látod ott, mindá Antonia, ki boldogtalanná tette magát azzal, hogy szeretett. Nézd meg jól, vajjon ismerősnek találod-e?

Imogen jól megnézte azt, aztán felemelte fejét.

— Igen, nekem ismerősnek tetszik, felelé.

— Nos vajjon kihez hasonlít?

Antonia azt várta, miszerint Imogen azt fogja majd mondani, hogy ő reá hasonlít; nagyot bámult tehát, mikor Imogen ezt felelte:

— Lady Estella Cholmeleyhez hasonlít.

— Hogyan! te az életben találkoztál már lady Estellával? kérde határozott meglepetéssel.

— Igen, találkoztam.

— Vajjon hol?

— Legelőszőr Alford ur házában, később pedig Lady Euphemiánál. Vajjon az ő arcképe ez?

— Ez a te anyád arcképe, felelé Antonia nyomtatékosan.

Imogen felkiáltott . . . mennyi öröm, s mennyi boldogság, mennyi édes remény nyilatkozott e felkiáltásban!

— A képet ajkához emelé s bensőleg megcsókolta.

— Anyám, suttogá, az én anyám! Oh mi boldog vagyok, hogy legalább arcképét láthatom s forró ajkomhoz emelhetem. Oh, lesz-e olyan idő, amikor valóságban is meg felek látni s szerető szívedre borulhatni. . . .

Antonia fájdalmas tekintetét Imogenen nyugtató . . . mintha azt akarta volna mondani: bizony gyermekem, nehez fogad te őt a valóságban meglátni!

Imogen véletlenül felpillantott s észrevette Antonia fájdalmas tekintetét.

— Mit jelentsen e szomorú tekintet? kérde.

— Gyermekem, felelé Antonia, nehezen fogod megérteni azt, hogy lady Estellát, mint anyádat üdvözölhesd.

Imogen megdöbbsent.

— Hát lady Estella Cholmeley az én anyám? . . .

— Ugy van, Imogen.

Az utóbbi kiejtése kezéből az arcképet s székére hanyatlott.

Bensejében nagy átalakulás ment véghez. A felbuzduló gyermeki szerelmet, melynek sugara a vigasztalanság sötét éjszakáját egy pillanatra megvilágította, egy zordon gondolat, mint szélrohám a gyertyalángot, pillanat alatt eloltotta.

— Ő az én anyám? mondá vontatva, azt alig hihetem.

— Gyermekem, ily komoly dologban nem szoktunk tréfát üzni, felelte Antonia komolyan.

Imogen néhány pillanatig szótlannul ült. De csakhamar szíkrákat szórtak szeméi.

(Folyt. köv.)

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS IZLÉSESEN KÉSZÍT
A DEBRECENI UJSÁG NYOMDÁJA

Előrehaladott szezon folytán
mélyen leszállított árak

Grenadinok 48 fillértől
Craponek 50 fillértől
Ru avásznok 60 fillértől
Francia hatszok . . . 60 és 70 f-től
Gyapju delének 80 fillér, 1 korona
Napernyók félárban.

Szabó Lajos fia
Debrecen, Rózsa-utca.

1914—1914.

Hirdetés.

Hajduszoboszló város tulajdonát képező „Bika” fogadó 1914. július 19-én d. e. 10 órakor a városháza nagytermében tartandó versenytárgyalásra 1915. jan. 1-től számítva öt évre bérbe kiadatik.

Kikiáltási ár 4550 korona, bánatpénz ennek 20 százaléka.

Az árverési feltételek Hajduszoboszlón a tiszti ügyészségen megtekinthetők.

Városi Tanács.

Előpatak gyógyfürdő

Dr. Weszelszky Gyula egyet. m. tan. ur
bizonyítványa szerint.

Nagymennyiségű rádlmet tartalmazó víz. Természetes szénsavas (neuhelm) fürdők. Kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor, vese, hólyag és méh hurutos bántalmainál, máj- és lépajajknál, valamint bármely az idegesség alapján fejlődő betegségeknek. A nagyhirű előpataki gyógyvizet orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kisegítő gyógyszerközökkel (meleg- és hidegfürdők, vizgyógyintézeti kezelés, massage, svédorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: május 15-től szeptember 15-ig. Vasuti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó olcsó kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó és válasszékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy-és zenedijnak fele fizetendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdús, égvényes vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz, háznál is használható és áditó, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedvezőségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egymillió palacknál több kerül forgalomba. Szétküldési hely Etópatak. De kapható a legtöbb városban és nagyobb kereskedésben. Prospektus: kívánatra ingyen küld az igazgatóság. 863

Bérbeadó birtok.

Biharmegye Hosszupályi község határában fekvő „Szabó-tisztájú” nevű birtok, mely áll:

Szántóföld	399	1563
Rét és legelő	4	1170
Adómentes	4	0022

Összesen 408 $\frac{1164}{1600}$ c. hold a

megfelelő épületekkel együtt 1915. április hó 1-től kezdve bérbe adatik. A birtokot keresztül szeli a Debrecen—H.-pályi kövezett út, s ezen Debrecen kocsin 1 óra járás. A birtokon 22 kat. hold dohánytermelés van. — Bővebb felvilágosítás Tetétleni uradalom intézőségénél. Tetétlen Hajdu-m. szereshető.

Gépolajok

valódi amerikai, vékony, félsűrű és sűrű minőségekben ::

Továbbá kenőcs

és mindennemű gazdasági cikkek kaphatók a ::

6 Deutsch útleben.

121—1914. kgy.

Hirdetmény.

Alantírott előjáróság közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező, a Debrecen—Nyíregyházi országút mentén, a Bocskay-kert mellett lévő Dugó korcsma a hozzátartozó 2 holdnyi legelővel Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága 277—914. kgy. sz. határozata következtében a községi képviselőtestület 121—914. kgy. sz. hozott határozata folytán 1. évi július hó 9-én délelőtt 10 órakor Hajduhadház község-házánál 1914. augusztus hó 1-étől kezdődőleg 1918. december 31-ig eső 4 év 5 hónapra nyilvános árverésen haszonbérbe adatnak.

Erről az érdeklődők azzal értesítettek, hogy az árverési feltételek a hivatalos órák alatt alantírott előjáróságnál megtekinthetők.

Hajduhadház, 1914. július hó 1.

Sólyom Antal
jegyző.

Farkas Gábor
főbíró.

Apró hirdetések egymari
belföldön 10 centig 50 HFL.
minden további adó 5 HFL.
Vastagabb betűkkel 10 HFL.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget
kell mellékelni. Tudakozásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre
fizetendő. Vidékről apró
hirdetések díja levélje-
gyekben is beküldhető.

Ajánlat

Szövetek,
grenadin, kartonok, mé-
lyen leszállított árban
Benyátys Emilnél, Fő-
ter. 56

Reform fűző
3.60 fillértől, gummi
haszfűző 6 koronától, —
Benyátys Emilnél, Főter. 56

Villám
1911—1913. évi eljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.

Három
szobás kerü lakás,
egész éven át lakható,
azonnal kiadó a Sze-
chenyi kertben, fémipari
iskola 5825

Pörkölt
és nyers kávé külön-
legességek kaphatók Pé-
tergyázy Jánosnál. 85-1

Fehérnemű
varrást elvállalok ház-
hoz is megyek. Boldog-
falva-utca 16. sz. 5.

Remekül
berendezett I. emeleti
utcai garzon lakás két
szoba erkéllyel, lépcső
házban bejárattal azo-
nnal kiadó. Hatvan-
utca 70. szám. 123

Pénzbeszedő
ajánkozik óvadékkal.
Molnár. Késes-u. 14.
5858

Egy
jó menetű tőzsde, vá-
rosról eltávolítás miatt
átadó. Cím a kiadóhiva-
talban. 5661

Zöld
Lucerna kapható ol-
szamra. Hatvan-utca
65. Balla Istvánnál. 5865

A
legforgalmasabb kifő-
zés és kávéház eluta-
zás miatt azonnal ki-
adó. Cím a kiadóhiva-
talban. 5880

Pénzkölcsönt
folyósítat előleges köl-
tség nélkül. Pataki Csá-
pó-utca 53. 5874

Mindenkinek
saját érdeke, hogy sok
penzt takarítson meg,
ez úgy érhető el, ha
Bogdan Lajosnál ké-
szítetünk új cipőt és
javítást. Mester és Hon-
véd-utca sarkon. 5869

Kiadó
teljesen új épületben
egy és két szobás ur-
lakások. Kishegyesi-ut
15. jó vizu kut. 5870

Utcai
butorozott szoba csön-
des udvar azonnal ki-
adó Magos-u. 14. 5/29

Olesón eladó

kedvező feltételek mel-
lett. Homokkertben,
szepiben a Szabó Kál-
mán-utai óvodával, két
szobás, nemes tárgy-
mólesséssel beültetve. Az
egyik 1941. a másik 1980
mégyszöglet területű. —
Parcellázási célra is al-
kalmos. Értekezhetni:

Darabos-u. 54.
1181

A hajdu- böszörményi

tej

szövetkezet

vízont eladóknak
tisztán kezelt tejet és
friss tea-vajat ajánl elő-
nyos árak mellett.
Megkeresések a szövet-
kezet igazgatóságához
intézendők. 1185

Kereslet.

Géplakatos
tanulók felvételnek —
Arany János-utca 37. sz.
Ehrénreich Sámuel. 5815

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát ve-
szon Steiner Mihály —
Csokonai-utca 32. 114

Bejáró
főző állást keres. —
Cím a kiadóhivatalban
5864

Szappanos
segéd felvétetik özv.
Kéky Sándornél. 5863

Nagy
ismeretséggel bíró 34
éves nős kereskedő ügy-
női vagy hasonló ál-
lást keres. Cím. Kiss
Nyil-utca 93. 5868

Házmesternek
gyermektelen házaspár
felvétetik azonnal. Mé-
lius-tér 13. szám alatt. 5866

Gépirónői
alkalmazást azonnali
belépésre keres négy
polgárit végzett urle-
ány. Cím a kiadóhiva-
talban. 5882

Joghallgató
ki az irodai teendőkben
teljesen jártas és több-
féle írógépen dolgozik,
ügyvédi irodába azo-
nnal beléphet. Cím a ki-
adóhivatalban. 5883

Elveszett
egy arany medál egy
férfi arcképpel. Kéretik
a megtaláló Péterfia 76
sz. kerest épület, eme-
let vinni, hol illő jutá-
lomba részesül, mivel
igen kedves emlék. 5881

Kiszolgált
katona szakács alkalm-
ozást nyer. Értekez-
hetni Herskovits Adolf-
nál Hatvan-utca 13. d.
u. 2—4-ig 5879

Nős
ispán, nős kulesár, gya-
korlattal 25—35 éves
korig kerestetik. Pataki
Csapó-utca 53. 5875

Fehér
és Horváth hentes cég-
nél egy jó modoru és
megjelenésű kiszolgál-
ásban teljesen szak-
avatott segéd azonnal
beléphet. 5878

Bejáróné
delelőtti munkára fel-
vétetik. Sestakert, Po-
roszlai-ut 28. 5877

Bejáróné
reggel 6—9 óráig Jost
cukrászdájába felvete-
tik. 5876

Dagasztó
asszonyok felvételnek
Busi-utca 21. 5884

Eladás.

Eladó
11 hold öndódi föld tanya-
épülettel, közel a szo-
boszlói uthoz. Értekez-
hetni Arany János-utca
3. szám alatt a déli órák-
ban.

Eladó
új asztal, székek, divány
kredenc, tükör, önmű-
ködő furdókád és egy-
ebek. Rakóczi-utca 9. sz.
5843

Eladó
vagy kiadó üzlet. Jól be-
vezetett nagyforgalmu
élelmiszer és csemege
üzlet lakással, vagy a
nélkül elköltözés miatt
azonnal kiadó. Péterfia-
utca 57. szám. 123

Varrógép
salon garnitúra, man-
grológép és egyéb házi-
butorok eladók Péterfia
utca 21. 5826

A Debreceni csiz- madia mesterek egyesülete.

tisztelettel értesíti a
csizma viselő közönsé-
get, valamint a helybeli
és vidéki csizmakeres-
kedőket, miszerint folyó
hó 7-ik napján a Csa-
pó-u. 11. szám (Sümeghi
ház) udvarán új aru
csarnokot nyit, a hol
minden kedden és szom-
baton egész nap, va-
sárnap pedig délelőtt
10 óráig mindennemű
kész csizmákat jutányo-
san árúsít 1187

Gyógynövényeket

bármily mennyiségben

veszek

és pedig: Szikf vet,
benedekfüvet, nadra-
gulya gyökeret, szá-
ritott éretlen mákfejet,
ieher ürmöt, fodor-
mentát borsmentát,
citromfüvet stb. Min-
tát és ajánlatot kér:

**Dr. Nagy Béla gyógy-
szerész H.-Szoboszló**

Használt
pianninó, székek, bo-
roshordók, kéziszekér
eladó. Kigyó-utca 3.
5867

Zongora
jó karban 160 kor. el-
adó. Zápolya-utca 3.
szám. 5871

Gránitlépcsők
egyes és haszás, üz-
letajtók, rollók jutá-
nyos árban eladók. —
Ullmann Salamon fu-
szernagykereskedése-
ben. Piac 81. 5872

40 hektoliter
tisztán kezelt kerti bor
eladó. Értekezhetni özv
Oláh Imrénénel Sze-
chenyi-utca 20. Ugyanott
nagyobb mennyiségű
ó-törköly pálinka is
eladó. 5873

Három
nyilas szülő pajtával,
közel avároshoz, vasuti
állomás mellett jutá-
nyos árban eladó. Meg-
tekintés levélben jele-
zendő. Cím a kiadóhiva-
talban megtudható. 614

Telefon 14.

Telefon 14.

Megérkezett az új Kőbányai sörgyár A fővárosi söröző r.-t. söre.

Tisztelettel értesítem a n. é. vend g-
lős, italm rő, kereskedő és korcsmáros
urakat, hogy a fenti söröződe gyártmányai-
nak palackozását, a legkényesebb ig nye-
ket kielégítő, villanyos üzemi, modern
palack-sörfejtőberendezéssel lefejtve,
megkezdtem és naponként friss fűjésű
Márciusi, Király és Mátyás király sörökkel,
ugyanezen sörökből hordókban is, — állók
a n. é. vevőközönség rende kezésére. — A
megrendeléseket szekereimen a legponto-
sabban hnzhoz szállítom és előzékeny ki-
szolgálásról gondoskodom.

Nagybecsű támogatásukat kérve vagyok
kiváló tisztelettel

Márkus Jenő

Debrecen, Hatvan-utca 30.

4182—1914. tk. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Debreceni Első takarékpénztár végre-
hajtatonak Villás József és neje Árva Zsó-
fia debreceni lakosok végrehajtást szen-
vedők ellen indított végrehajtási ügyében
a telekkönyvi hatóság újabb árverést 1200
korona tőkötvetelés és járulékai behaj-
tása végett a debreceni kir. törvényszék
területén levő s a debrecni 10946. sz. tjkv-
ben, A+ 1. sor, 8299/17. hrsz. alatt felvett
Geréby-telep majorsági földön levő házas
telekre 818 korona kikiáltási árban el-
rendelte.

Az árverést 1914. évi augusztus hó 1.
napján délelőtt a telekkönyvi hatóság hi-
vatalos helyiségében, Deák Ferenc-utca
18. szám, II. emelet, 107. ajtó fogjuk meg-
tartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 413
kor. 34 fillérnél alacsonyabb áron nem
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek
bánapénzül a kikiáltási ár 10 százalékát
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §.
szerint meghatározott árfolyammal szá-
mitott óvadékképes értékpapirban a ki-
küldöttnél letenni, hogy a bánapénznek
előleges bírói letétbe helyezésétől kiállít-
ott letéti elismervényt a kiküldöttnek
átadni és az árverési feltételeket aláírni
(1881: LX. t.-c. 147., 150., 170 §§. 1908: XL.
t.-c. 21. §.)

Az, aki a kikiáltási áránál az ingatlan-
ért magasabb ígéretet tett, ha többet igér-
ni senki sem akar, köteles nyomban a ki-
kiáltási ár százalékáa szerint megállapít-
ott bánapénzt az általa ígért ár ugyan-
nyi százalékáig kiegyészíteni (1908. XLI.
t.-c. 25. §.)

Debrecen, 1914. évi április hó 15.
napján.

A kir. törvényszék mint telekkönyvi
hatóság.

Dr. Tóth sk. kir. tszéki jegyző.

A kiadmány hiteléül:

Simonyi,
igazg. tkvezető.

Dr. Sztankay Aba

gyógyszerész
és bölcsész tudor, volt tanársegéd.

Ajánlja a nagyérdemű közönség
figyelmébe saját vezetése alatt álló

Nádor gyógyszer-tárát

DEBRECZEN,

Szent Anna-utca, Attila-tér.

Zalai Márk tanár

3 navi könyvvitell és gyorsírási tanfolyama
Julius 6-án ismét megnyitlik. Tandij 80
korona. Méregeképes könyvvezetők, gyors-
írók, levelezők gyönyörű írással. Több ezer
hallgató. Társadalmi és miniszteri elismerés.
Lelkiismeretes és sikeres tanítás. Beiratás
naponta Hatvan-u. 1 sz. 3. em. 42. lift
10—12-ig.